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XIII. évfolyam

Megjelenik lietenkint egyszer:
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadé-laptulajdonos

Telefon 40.
Szilágyi György.

-Shs- Telefon 46.

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor., 
negyedévre 2 kor.

Nyílt tér soronkint 40 fillér.

A fekete gyémántok.
Jókai gyönyörű regényében, 

mely ezt a címet viseli bizony 
nincs a fekete gyémántoknak olyan 
nagy ára, mint amilyet ma kell 
fizetnie érte a szegénységnek. A 
fekete gyémánt maholnap sokkal 
jobban fog hiányozni az emberi­
ségnek, mint tej test vére a fehér, 
csillagó drága kő, mert énéikül 
csak el lehet az ember, de téli 
fagyban és a gyárak munkája 
nélkül bizony milliónyi ember 
van kitéve a nyomornak és pusz­
tulásnak.

Forró nyárban előre veti sötét 
árnyékát a télre Ígérkező szőninség. 
Széngazdag országunkban immár 
odafajultak a viszonyok, hogy az 
ország fővárosa, s példáján bizo­
nyára nagyon sokan fognak buz- 
dulni, messze Angliából rendel 
több százezer métermézsa szenet. 
Messze tengeren túlra kell me­
nünk a szénért, holott még alig 
néhány esztendő előtt mi szállítot­
tunk a külföldre. Fokozott mér­

tékben ismétlődik meg az idén a 
tavalyi széninség az államnak és 
társadalomnak, nem különben a 
vasúinknak és gyárosoknak egya­
ránt óriási gondot okoz.

Ennek a szomorú jelenségnek 
mélyreható okai vannak. Az első 
az, hogy a poroszszén, amely- 
évtizedeken keresztül százezernyi 
métermázsa került Magyarország­
ba, most mar nem importáltatik 
ide, miután az óriási módon fej­
lődő ipar szenét maga fogyasztja el.

A második ok a képzett kő­
szénbányászok hiánya. Öt hat év 
előtt fölös számban voltak kőszén- 
bányászaink, de azóta csaknem 
minden bányában voltak bérmoz­
galmak. Ezeket a bérmozgalmakat 
a bányatársaságok a hatóság segít­
ségével erőszakosan elnyomták, 
ami álla! azoban nem azl érték el, 
hogy a felizgatott munkásság meg­
nyugodott, hanem azt, hogy ezek 
az elégedetlen elemek külföldre 
mentek. A németországi és ame­
rikai bányák tele vannak képzett 
magyar kőszénbányászokkal. Régi

igazság az, hogy rendőrséggel és 
oseudőrséggel, szolgabirói ener­
giával szociális politikát csinálni 
nem lehet, legjobban beigazolja 
ezt az a körülmény, hogy harminc 
százalékai kevesebb szenet pro­
dukálnak a magyar bányák annál 
a mennyiségnél, amenyit kiaknáz­
ni normális munkaerővel lehet, 
igaza lenne az „erélyes“ magyar 
hatóságoknak akkor, ha a mun­
kás ember, elsősorban a képzeteit 
a külföldön nem kapkodnák. A 
helyzet azonban az, hogy az egész 
müveit világon hiány van képzett 
munkásokban és a magyar bá­
nyász akkor talál a külföldön 
jobb keresetet, amikor akar.

Harmadik és legfontosabb oka 
a széninségnek a magyar bánya­
törvény ósdiságában és hiányos­
ságában rejlik. 1854-ben bocsájtolt 
ki az osztrák összkormány egy 
rendeletet, s ez képezi ma is a 
magyar bányatörvényt, inig Ausz­
triában már évtizedek óta uj bá­
nyatörvény van, Biz az 1854-iki 
pádens a szenet szabad ásványnak

TI IC A.

Könnyelmű.
— A „Barcs és Vidéké“ eredeti táróé ja. —

Az angyalok egyszer együtt difink 
a mennyben és akkor Gábriel arkangyal 
beszélgetés közben szói a közülök :

— Isten megteremtette az embert 
minden fajtájában, s tudom, hogy öröm 
és szenvedés egyaránt nyílik a teremtmény 
számára a földön. Tudom, hogy az embe­
rek egy időre vagy részben boldogtalanok, 
felváltva, mint ahogy a felhők váltakozva 
kergetik egymást a nap előtt: tudom, hogy 
nincs tökéletes, eseményi, örök boldogság 
a földön; de szeretnen tudni: kicsoda 
mégis aránylag a legboldogabb valamennyi 
embertársa között ?

A többi angyal aki Gábriel arkangyal 
körül üldögélt, összenézett, egymás tekinte­
tében keresve a választ a fogas kérdésre. 
Végre, miután egyikük sem tudott felelni, 
valaki közülök szóra emelkedett:

— Mi sem tudjuk, amit te nem tuszd, 
Gábriel, s mi is szeretnék tudni, amit le 
szeretnél. Legjobb lesz tehát, ha megkér­
dezzük magukat az embereket és azután

Ítélünk az ő boldogságuk felől. Hozassunk 
tehát magunk elé néhányat a másvilágon 
levők közül, hogy megmondanák ők maguk, 
menyire voltak boldok és boldogtalanok 
az életben.

Elküldték pedig egy angyalt érettük, 
és ez nemsokára három embert vezetett az 
angyalok serege elé.

— íme — mondotta a három emberre 
mutatva — kivá’ogattain valamennyi kö­
zül azokat, akiknek beszédéből leginkább 
ítéletet alkothattok magatoknak a dolog 
felől, amelyet tudni akartok. Ez az első 
s itt egy szelíd arcú agastyánt vezetett 
előre a sorból — becsületes, erős lelkű és 
nagy hitü férfin volt életében, aki soha­
sem engedett, a gonosz csábításainak és 
sohasem küzdött hiú világi gyönyörök­
ért. Halgusátok meg, minő boldog volt 
ez aggastyán a földön 1

— En — szólalt meg szerényen az 
agg tértin — valóban sohasem futottam 
hiú világi gyönyörök után, sem pedig a 
gonosztól el nem csábittattam magamat. 
Senkinek kárát a magam javáért soha nem 
akartam s mindig beértem becsületes fá­
radozásom gyümölcseivel. A jó Isten bol­
dog családi élettel is megáldott, a hosszú 
esztendők munkája árán életem alkonya­

tát egy kis anyagi jólét is megaranyozta. 
Nem panaszkodhattam semmiért sem a 
sorsomra, s most nyugodt lélekkel ál Ihatok 
meg Isten Ítélő széke előtt, hogy paran­
csait sem meg nem szegtem, sem pedig 
ravaszul ki nem játszottam, Én — és itt 
hevesen bólintott ősz fejével én valóban 
boldog voltam az emberek között, mert 
Isten minden kegyeivel megáldott, de. . .

Az aggastyán itt hirtelen olhalgatott 
lehajtotta a fejét, mint akinek rósz emlé­
kek jutnak eszébe.

Az angyalok, akik eddig szerető fi­
gyelemmel hallgatták a beszédét, kíván­
csian hajoltak feléje:

— De?.. .
— Van valami, ami megrontotta be­

csületes örömeidet, oh halandó "?
Az aggastyán fölemelte n fejét és 

lassú hangon felelt:
Isten látja lelkemet, semmi elégedet­

lenség vagy zúgolódás nem volt én ben­
nem az ő fenséges parancsai ellen. Min­
dig nyugodtan viseltem el a válságokat, 
amelyet a boldogság között rám bocsájtott, 
s hitvesemnek és jó gyermekeimnek sze­
rető mindenért bőséges elégtétel volt ne­
kem. De hely, keserű dolog az a szeretető 
boldogságában, amikor az imádott hitves,
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ininősiti. Ez azonban még női 
volna baj. A baj az hogy ez 
pádens lehetővé teszi azt, ho 
kőszénteriilelet a vállalkozók ma 
guknnk mindörökre lekössék, ané 
kiil, hogy kötelezve lennének arn 
hogy a lekötött területen bányák a 
is nyissanak. így történt aztán 
hogy a fennálló kőszén hány; 
részvénytársaságok okupállak ma 
guknak minden köszöntei illetet 
uj bányákat azonban, nehogy sa 
jat maguknak konkurrenciát esi 
Háljanak, nem nyitottak. S igy i 
szinkincs kiaknázatlanul hever a 
föld mélyében. Sürgős tehát, hogy 
uj bányatörvényiink legyen. Ne­
gyedik baj pedig a szén karte 11 
Ainig ezt le nem törik, a szén 
olcsó soha nem lesz.

HIRE K.

— Eljegyzés. Dr Schönvuld Károly 
tapolcai rabbi eljegyezte Goldberger Berta 
kisaszonyt Tőketerebcsről. Gratulálunk 
neki 1

— Esküvő. Delikán Károly baká­
csai szövetkezeti üzletvezető f. hó 9-én 
Szentesen a rém kath. templomban eskü 
szik örök hűséget Karbucky Imre szen­
tesi kántortanitó leányának Etelkának, 
Boldogságot kívánunk az uj Frigylioz.

— Tanító válás s tán. A barcsi rom. 
kath iskolaszék az újon an szervezett taní­
tói állásra 13 pályázó közül Vámos Ro- 
sző okleveles tanítót vállusztotta meg.

Tanévmegnyitás.
A barcsi róni kath. elemi népiskolában a 
tanítások szept 9-én azaz hétfőn kezdőd 
nek meg, melyet reggel megtartandó 
,A eni sancte“ előz meg. A barcsi iparos­
inas iskolában a tanítások szept 9-én, a 
barcsi gazdasági ismétlő iskolában pedig 
szept 14-én kezdődnek meg.

— Csalás. IToez István kálmánosui 
lakostól Szabó Lvan nevű egyén 18 ko 
rónát kicsalt azon űrügy alatt, hogy Hoc 
részére ál ást fog szerezni Szabó isván 
azonban nem tudott állást szerezni, erre 
Hoc feljelentette őt a bíróságnál csalásért.

— Verekedés Tündér országban
a Tarnóczai ulcza végén elhelyezett s a 
polgárok által Tűn dórországnak elnevezett 
cigánytanyán szombaton nagy verekedés 
volt. Faraó ivadékai valami fölött nagyon 
összeszólalkoztak s a vitatkozás hevében 
teltlegességre is vetemedtek úgy, hogy 
többen közölök súlyosan megsérültek. — 
A nagy cigány csatának Kovács János 
községi rendőr vetett végett.

— A magyar közönség szégyene.
A magyar közönség egy év alatt 12.770,599 
korona értékű osztrák földön termett főze­
léket, gyümölcsöt fogyasztott. Ne kérked­
jünk, hogy Magyarország tejjel-rnózzel 
bővelkedő Kánaán, hisz eledelekért 
22 226,941 koronát fizetünk egy év alatt 
az osztrákoknak. Lenünk, kenderünk s 
más fonalunk való növény nálunk is jól 
terem, sőt ezeket az árucikkeket nálunk 
is fel lehetne dolgozni s ez esetben a 
magyar közönség nem küldene 35.3G8 
826 koronát osztrák zsebbe.

— Halálos orvtámadás. Szigetvári 
evelezőnk Írja. Kusti a Bertalan 18 éves 

drávaszentmárloni legény borzalmas me­
rényletet követett el legn ipelött este régi 
íoragosa, Antalovies András főldinives 
llen. — Antalovies szokása szerint a 
láza elölt üldögélt és ismerőseivel beszél­

getett. amikor Kusira lopva a háta mögé 
‘érült és egy éles fejszével úgy vágta 
ej be Antaloviesot, hogy az eszmélet lenül 

terült el a földön. Antalovies most hal 
dók 1 ik A merénylő Kusira Bertalant még 
azon éjszaka letartóztatták a bikócsai 
csendőrök és a szigetvári járásbíróság fog­
házába kísérték,

— A lépfene ellen. A földmivelés- 
iigyi miniszter felhívta az ország összes 
rendőrhatóságát, hogy a lépfene ellen való 
oltásra oktassák ki a gazdákat, mert azok 
még mindig idegonkednek tőle.

a rajonságig szeretet, féltve féltett drága 
gyermeket kórágyon fekve, lázban szen­
vedni, vergődni kellett látnom és reszketve 
gondolnom a pillanatra, nem szakit e el 
egymástól örökre a halál? Amikor éjsza­
kákat virrasztottam át szeretőimnek testi 
szenvedései födött és nem tudtam segíteni 
amikor a szenvedő azt monta : fáj, s mo- 
s°h gö arczal kellett vigaszt, bizalmai s 
remény öntenem a betegségtől csüggedő 
I éh lube amikor magam vigasztalan voltam 
a csapás súlya a:Iáit. igaz, hogy a becsű 
le'es munka, megelégedés hit és szerelte 
ink szeretnie a lek nagyobb boldogság ezen 
a főidőn, de egy hoszu élet tapasztalatai 
után mondom, hogy a szeretet egyúttal 
örökös, gyötrő aggodalom s/e; életeink egész 
sógeért,* boldogságáért életéért, jelenért 
es jövendőért. És szeretteinktől megválni 
a legnagyobb fájdalom az emberi szív 
összes fájdalmai között.

Az angyalok gondolatokba merülve 
pillantottak az agastyánra, aki — a földön 
hátrahagyott övéire emlékezvén vissza — 
alig bírta v isszatartani zokogását a gyötre­
lemtől, amelyet a válás tudata támasztott 
benne.

Gábriel arkangyal végig simította a 
homlokát és halkan, hogy az aggastyán

— Halálos baleset, Tóth Imre 
munkás, Festeticli Taszilló gróf berzen- 
cei birtokán dolgozott a cséplésnél, mint 
gépetető; azonban nem vigyázott kellőleg, 
amiért a életével lakolt meg. — Ugya­
nis a gép elkapta egyik karját és azt tel­
jesen összezúzta Halálos sérülésével nyom­
ban beszállították a korházba, ahol a kar­
ját levágták, de már ez nem segíthetett, 
mert a kórházban Tóth Imre meghalt.

— Lódijazás Kaposváron A So­
mogy megyei gazdasági egyesület ez évi 
szeptember hó 13-án lódijazást tart 
Kaposváron a Honvódléren. A díjazáson 
úgy melegvérű, mint hidegvérű (Nori, 
Percheron, Muraközi, Ardemi) tenyósz- 
kanoák vesznek részt. A díjazásra 300 ko- 
■onát fordítanak. A dijak a következők 1 
I. dij anyukanoára 120 korona. II. dij 
anyakancára 100 korona, III. dij 50 krona, 
IV. dij anyakancára 30 korona. A dijakat 
a somogymogyei gazdasági egyesület ki­
küldött szakbizottsága ítéli oda, amelyben 
észt vesz az alispán által kiküldött tör­

vényhatósági állatorvos is. A dajazási 
feltételek a következők : Dijat csak a So­

mogy megyei volt úrbéresek, vagy ezekhez 
hasonló körülmények közt gazdálkodó 
somogymegyei tenyésztők tulajdonát ké­
pező anyakancák nyerhetnek fajkőlömbsóg 
nélkül. Az anyakancák szopós csikóval 
mutatandók be. Pályázok tartoznak községi 
bizonyitvánnyal igazolni, hogy a bemuta­
tott kancák az illető csikók születése előtt 
a tulajdonukban voltak. Díjazásra a elő­
vezetéskor 3, illetve 4 évnél fiatalabb 
canca igényt nem tarthat. Az egyszer 
már díjazott kanca ugyanazon fokú vagy 
alacsonyabb fokú dijat nem nyerhet. A 
föntebb elősorolt dijakon kívül dicsérő 
okleveleket is osztanak ki minden más 
somogymegyei tenyésztő tenyészkancái 
részére is.

— Uj aranypénz. A hivatalos lap 
közli, hogy a 20 és 10 koronás arany 
érték-érmeken kívül száz koronás arany 
érték-érmeket fognak verni. Az uj 100 
koronás átmérője 37 milliméter lesz, for-

mog ne hallja, suttogta a körülötte állók­
nak :

íme tehát a szeretet és becsületes 
ség boldogsága nem az a zavartalan bol­
dogság, amelyet én keresek az emberben 
Lássuk a második embert, akit elénk 
vezeltek.

Az aggastyán, akinek már nem volt 
több mondanivalója bátra húzódott s előre 
lépett a három ember közül a második, 
aki a következőkép szólott:

— Én is becsületes ember voltam, 
mert sem nem loptam vagy rabol lám ha­
nem én bennem mindenesetre több volt 
‘ szeretet a világi örömök iránt, mint a 
tiszteletreméltó agg rórfiuban aki előttem 
ezen a helyen állott. Énnekem Isten meg­
adta azt a gazdagságot, amelylyel mindent 
cl lehet elérni a földön, s én bizony fel is 
használtam kincseimet a magam gyönyö­
rűségére. Semmi örömet sem vontam meg 
magamtól, s mondhatom sok élvezetben 
részem volt, aminőt az aggastyán sohasem 
ízlelt.
De most miután már túl vagyok az éle 
Unt, meg keli vallanom, hogy szívesebben 
éltem volna olyan szerény viszonyok kö 
ziill, mint ez agg férfiú, csak ösmerhettem

volna az olthatattlan, benső szeretet 
amelyről ő szólóit. És amikor szeretető! 
életéért és boldogságáért reszketve kellett 
volna aggódnom : százszorta boldogabb 
nak éreztem volna magamat, mint 
igy, pénzzel megvásárolt mulekony gyö­
nyöreim között. Mert a gazdagság csupán 
szerencse, de belőlem is egy élet tapasztal 
ata szói, nem boldogság.

Ezzel a boldogtalan gazdag ember 
visszalépett és mialatt az angyalok ismét 
tűnődve néztek össze a harmadik előlépett 
könnyedén meghajolva előttük.

Énnekem — szöllott szinte derül­
ten —- szintén meg volt a családi boldog­
ságom, mint eme gazdag férfiúnak. A 
családi boldogságból csak addig vettem 
ki a részemet, amig jól esett, s amikor 
kissé meguntam, más gyönyörűségekkel 
igyekeztem kápráztatni magamat. Igaz. 
hogy nem voltuk kincseim, mint a szeren­
csés gazdagnak, de hála Isten, volt hite- 
em és csinálhattam adósságot annyit, 

amennyire szükségem volt. A sors csapá­
sain sohasem tudtam sokat búsulni s ha 
bánatom volt, úgy hiszem, kötelességet 
teljesítettem magam iránt: vigasztalóddal 
keresve az élet uj és uj szépségeiben.
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gal mi súlya pedig 33'9 gramm. A képlapra 
a király mellképe, a veretés óvszáma és 
a 20 és 10 koronáson levő körirat jön, a 
hátlapra pedig a következő körirat ; 
„ Megkoronáztatásának 40-ik évforduló­
jára“ és folytatólag az 1867—1907, évszá­
mok, a rajz alá pedig az értékjelzés: 
100 korona.

— Hirdetmény f. év 111-ik negye­
dére esedékes adótartozásokért lefoglalt 
ingóságok elárverezésére első határidőül 
szept. hó 21 második határidőül szept. hó 
25-én d. e. 8 órára van kitűzve, a lefog­
lalt zálogtárgyak összehordására a határ­
idő f. hó 16-tól 20 ig tart. mely idő alatt 
mindennap van adószedés felhivatnak az 
adózók hogy ez ideig adótartozásaikat fi­
zessék ki.

CSARNOK.
Valamire várok..............

Valamire várok 1 . . . . Oh e régi nóta 
Csendül a szivemben szomorúan újra 1 
Édes szép emléket szivembe varázsol, 
Terólad a legszebb, legnemesebb lányról.

Amikor még együtt száll imánk az égre, 
Lelkemet a hitnek dús mulasztja védte. 
Édes, bus sejtéssel jártam e világot 
S lázban égve zengtem: . . . valamire

[várok 1 . . . .
Száll repül az idő!.., Csak magam

[maradtam.
Epekedö szomjas, kínban élő lélek, 
Meghalt az a nóta, de a szív még dobban 
S gyönyörtől kínozva őrzi az emléked 1

O.
A kálium gaadaaági fontossága.

A kálium úgy a növényi valamint 
az állati eszervzetnek igen fontos alkarté- 
sze. A növényi szervezet felépítésére a 
kálium nélkülözhetetlen s ezért olyan 
talajban, melyben nincs káliumvegyület a 
növény nem élhet meg, A szárazföldi 
növényekben a kálium nagyobb mennyi­
ségben szerepel, mint a nátrium, mert u

Nem csaltam, nem loptam, de valami 
nagy elveket sem vallottam soha s adós­
ságaimat is csak fölösleges pénzemből 
fizettem. Az embernek gondolom — vég 
re is joga van élni, hamár megszül étéül 
s azt mondom, nem teszi helyesen, aki Ki 
nem használja az életét és fiatalságát, 
addig, amíg lehet. Most ugyan már min­
dennek vége s akikkel annyi kellemes 
órát töltöttem, alkalmasint hamar elfelej­
tenek oda lent, de nem baj : legalább el­
mondhatom, hogy elegeit éltem. Gyerme­
keim pedig, akik árván maradtak utánam 
majd csak megélnek valahogy. Mert az 
én vérem olyan, hogy azzal a jég hátán 
is meglehet élni.

Ezzel még egyszer könnyedén meg­
hajtotta magát az angyalok serege előtt, 
s mint akinek nincs több mondani valóju> 
mosolyogva szintén visszavonult.

Az angyalok, akik valamennyien 
mohó felül hallgatták a könyelmü ember 
beszédét, élénk suttogást kezdtek maguk 
között, tárgyalva a legutóbb elhangzott 
szavakat. Gábriel arkangyal pedig, miután 
egy pillanatig derülten pillantott maga 
elé, felvillanyozva fordult a gyülekezethez.

— Valóban ez a könnyelmű a leg­
boldogabb ember valamennyi közölt 1

kálium-sókat képes a talaj viszszatartani 
A talajból a növények átveszik a káliumot 
és szervezetükben külömbőző sók alakjá­
ban halmozzák fel. A káliumsók jelenléte 
a növényi szervezet fejlődésekor különösen 
a szónhydratoluiak: a ozukor, keményítő 
és a növényi sejtanyagnak képződésére 
nélkülözketetlenek. Az olyan talajokban, 
melyek kálium-sókban szegények, a hi­
ányzó káliumot kálium tartalmú műtrá­
gyákkal pótolhatjuk. A trágyául szolgáló 
kálisok túlnyomó részét a stasfurti káli sóbá­
nyák szolgáltatják Kálium műtrágyák al­
kalmazhatók a kainit, karnallit, polihaüt, 
krugit, szilvinit, kénsavaskáli magnezie, 
schönit, koncentrált kálilrágyák, kovasavas- 
kálium, vagy martelin. — A külömbőző 
kálitrágyák közül hazai viszonyaink között 
csak a kainit, a 40 százalékos káli és a 
kovasavas-káliumnak van jelentősége. Mi­
után pedig a műtrágyák ára mindenkor 
figyelembe veendő és mivel a legolcsóbban 
vásároljuk ez idő szerint a kálit a 40 szá­
zalékos kálitrágyábau, azért az ősszosok 
között ezt ajánlhatjuk leginkább. — A 
stassfurti kálikókon kívül figyelmet 
érdemel még a fahamu is melyet 
régen alkalmaznak. Felemlíthetjük még 
a melassze feldolgozásánál vissza 
maradó hulladékot is, melyet ha kénsavas- 
káliummá dolgoznak fel, szintén alkalmaz­
ható kálitrágyáúl. — Az állati szervezetben 
a kálum főkópen a szövetekben fordul elő. 
Kálium található a vértestecskékben, a 
tojás szikében, az agy velőben, a tejben és 
az izmokban. — Az állati szervezetből az 
anyagcsere folytán kiválóit kállium-sók 
őképen a húgygyal ürülnek ki.

KÖZGAZDASÁG.
A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet 

Részvénytársaság Budapest, 
heti jelentése a tőzsdeforgalomról 

és a pénzpiacról.

Budapest, 1907 szeptember 5.
A budapesti értéktőzsdén az emuit 

héten jelzett barátságosabb hangulatot 
elnyomta az üzlettelensóg és a lanyhaság, 
melyek az árfolyamoknak szinte derouíe- 
szerk czökkenósét vonták maguk után. A 
mértékadó európai tőzsdéken általában a 
pénzviszonyok újabb raegfeszüléséről érkez­
nek hírek, és az újabb feszültségtől való 
tartózkodás következtében az üzletkedv 
mindenütt nagymértékben alábbhagyott.

A magyar hitel és a magyar jelzá­
loghitelbank részvényekben történt na- 
gyobbszabásu eladásokkal kapcsolatosan, 
az árfolyamok az egész vonalon ellanyhul­
tak, és az üzletkedv megszűntével a for­
galom a legszűkebb korlátok közzé szorit- 
Latott, Megjegyezzük, hogy fenti részvé­
nyekben óriási contremine engagementek 
keletkeztek, melyek az árfolyamok lemor­
zsolódásához csak hozzájárultak.

A vezető értékeknek árfolyamcsök­
kenése természetszerűleg átterjedt a helyi

értékekre is, és örvendetes jelenségnek 
említhető fel, hogy a befektetési értékek, 
do különösen a 4 százalékos magyar ko- 
ronajáradóknak árfolyama mindazonáltal 
tartott maradt.

t olemlithetjük még, hogy a nagyobb- 
szabásu viss; «esésnek nemesük a helyi 
pénzpiaci helyzetben kereshető a magya­
rázata, hanem a politikai viszonyok 
mérlegelésében is, nevezetesen a kiegye­
zési esélyek kedvezőtlenebb megítélésében.

Az elmúlt hét nevezetesebb árfolyam- 
változásai a következők ;

4 0q-os magyar korona- 
járadék

Magyar hitel részvény 
■Magy ar jelzáloghitelbank 

részvény
Salgótarjáni kőszén- 
bánya részvény 
Rimamurányi vas­
mű részvény

aug. 29. szept. 5.

93 — 92.60
749.— 742.25

457.— 443.25

580.— 675.—

538.— 537.75

Urak !
Kinek van szüksége ol­
csó % pénz kölcsön re ? 
— Váltóra vagy amor- 
tizatios kölcsön. — Az 

forduljon bizalommal
Szilágyi György

Bank képviselőhöz
Barcs. 1.

Nagyságos asszony,
tudja-e, hogy a maláta-kávé vásár­
lásánál miért kell Önnek a »Kath­
reiner« nevet hangsúlyozol?

Mert különben annak 
az eshetőségnek teszi 
ki magát, hogy kétes 
értékű utánzatot kap, 
mély a * Kathreiner *-t 
kitüntető, minden előnyt 

nélkülöz.

Csakis a
Kathreiner-féle Kneipp-

maláta kávé
blrla, különleges előállítási 
módszere révén, a gyar­
matkávé ízét és zamatját

Méltóztassék azért, Nagyságos
aszony, jól emlékezetébe vésni,
hogy a valódi »Kathreiner« csakis
zárt eredeti vsomagokban kap­
ható »Kath reiner-féle Kn.-ipp- 
rnaláia kávé« felirattal éa
Kueipp páter arcképével, mint

védi eg vgyel.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.
Van szerencsém a n. é. közönség szives figyelmét 
felhívni dúsan felszerelt

cipöraütáramra.
Állandó raktáron tartok férfl-és női fűzős, 

gombos és eugos cipőket, minden minőségben, a 
legszebb kivitelű gyermekcipőket, valamint ki­
vágott, lakk chevreaux, box női lacipőket,
fekete és színes bőrből.

A t. közönség szives látogatását kérve, maradtam kiváló 
tisztelettel

Weisz Sándor
OLCSÓ ÁRAK fűszer- rövidáru és cipő-kereskedése.
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61 AK SI
óra, ékszer es látszerész üzlete

PÉCS, SjeéchényE-tér. Takarékpénztári palota.

A leginegbizhatól)b beszerzési forrás legfinomabb arany női és férfi lállCükbíin, bl’lliant és
gyémánt ékszerek, arany jeggyíirük, eljegyzési ajándéktárgyak, zseb- és fali­

órákban. Chinaeziist dísztárgyak és evőeszközök.
Szemüvegek, orrszoritdk a legjobb kristály üvegből, arany, doublé, nickel és cel­
luloid foglalatban, szalon lorgnettek, gyöngyház és teknősbéka csontból, műszernek, 

színházi és tábor i látcsövek, hő, légsuly mérők és szesz mérők.

Óra, ékszer és szemüveg javí­
tásokat saját műhelyemben 

gyorsan és pontosan készítek.
6—5,3 ltégi ezüst es aranytárgyakat készpénzért 

vásárolok vagy uj tárgyakra becserélek-

Hirdetmény.
100*000 000 K. belga és francia készpénztőkét folyósittatunk a Belga- 

Francia Pénzcsoport megbízásából Magyarország területére I!
Sióifi SSanüfíáz Budapest.

A Belga-Francia Pénzcsoport magyarországi képviselősége.
Bank-központunk ; a Magy. kir, Opera-Bazár Palotájában van.

Folyósítunk ;
Törlesztéses kölcsönöket földbirtokra és bérházakra 10 — 75 éves törlesztésre 

3 0 ()—3 és fél OJo— 4 0;0—4 és fél 0‘(J os kamatra készpénzben.
Jelzálog kölcsönöket II od és III-ad helyi bet áh 1 ázásra 5-15 évre 5 O'O-kal 

esetleg 5 és fél 0|(j-kal.
Személy és tárca váltóhitelt iparosok és kereskedők részére, valamint minden 

hitelképes egyénnek 2 és fél —10 évi időtartamra.
Tisztviselői kölcsönöket állami, törvényhatósági, községi tisztviselőknek és ka­

tonatiszteknek fizetési előjegyzésre kezes és életbiztosítás nélkül. Ugyanezeknek 
nyugdijaira is. Értékpapírokra, vidéki pénzintézetek és vállalatik részvényeire érté­
kük 95 O'o-áig kölcsönt nyújtunk a Magyar-Osztrák bank kamatlába mellett.

Konvertálunk bármely belföldi pénzintézet által nyújtott jelzálogos, törlesztéses, 
személy és váltó-kölcsönt. Mindennemű bel- és külföldi értékpapírt napi árfolya­
mon veszünk és eladunk, saját tőkéinkből értékpapírok lomhardirozására reservált 
több százezer korona erejéig. Tőzsdemegbizásokat a budapesti és összes kül­
földi tőzsdéken lelkiismeretesen és pontosan teljesítünk.

Pénzügyi szakba vágó minden reális ügyletet, úgymint földbirtokok parcellá­
zását és azoknak finaneirozását a legnagyobb pénzcsoportoknál levő összekötteté­
seinknél fogva legelőnyösebben bonyolítjuk le.

Díjtalanul nyújtunk bárkinek szakszerű felvilágosítást. Bankunk képviseletére 
megbízható egyéneket felveszünk.

(Válaszbélyeg mindenkor mellékelendő.)
, Bankhelyiségeink Budapesten; 26—53

VI. O-ufca 15. sz. és Lázár-utca 16, sz. alatt vannak.

VASÚTI MENETREND.
Barcsra érkezik:

Pécsről . . délelőtt 10 óra 30 perez
délután 4 „ 50

n este 8 „ 39
Kanizsáról . délelőtt 7 * 59

délután 5 * 18
este 8 * 12

P krüczról délelőtt JO , „ 53 n
este 8 „ 05 n

Somogy-Szobbröl délben 12 „ 30
este 9 * — n

Kaposvárról délelőtt 8 „ 02
este 7 „ 50 *

Barcsról indul:
Pécsre reggel 7 óra 35 perez

délután 1 „ 20
délután 6 „ 5

Kanizsára reggel 4 „ 43
délelőtt 8 „ -10
délelőtt 11 n 8
este 9 „ 50

Prtkrdozra délelőtt 8 „ 10
este 5 „ 29

Somogy-Szobbra reggol 4 „ 15 n
» délután 1 „ 30

Kaposvárra reggel 3 * 18 »
„ este 5 * 34 y>

Szlatina felé közlekedő motorvonat indul
reggel 2 óra 30 perez

délelőtt 11 « 50
•kezik reggel 7 „ 59

este 9 „ 20 V

••

KÖNYVNYOMDA.
KÖNYVKÖTÉSZET

SZILAGYI GYÖRGY
BARCSON.

KÖNYV,- PAPÍR,- 
ÍRÓ ÉS RAJZSZER 

KERESKEDÉS.

Raktáron tartok Elvállalok :

(iazdasági. ügyvédiImakönyveket egyszerit és finom kivitel- uazüasági, ügyvédi és pénzintézeti nyom 
hen. Üzleti, jegyzet és zsebkönyveket. íré-látványok, müvek, értesítők, gyászlapok, el 
togaimi. itatós, és ivlcvélpapivt. jegyzési és esketési meghívók a legizlésesebb

Rajz])apirt és kartont egész ivekben és kivitelben, 
iidxagxa. Értesítések, körlevelek, levélpapírok, t

Egyszerű és finom dohozlevélpapirt, fény-legdivatosabb báli meghívok, névjegyek, szó 
képalbum. emlékkönyv stb. nagy választékban, val mindennemű alakit és kivitelű nyomtat 
nemkülönben mindennemű Írókészletek és rajz-ványok pontos és Ízléses elkészítését jutá-| 
szereket. nyos árban.
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Nyom. Szilágyi György könyvnyomdájában.


